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Centrul „Dumitru Stăniloae”, la început de an 
universitar

Centrul de studii și cercetări „Dumitru Stăniloae” (CDS) de la Paris își redeschide 
festiv ușile astăzi pentru studenții de diferite naționalități care doresc să urmeze o 
instruire teologică prin intermediul învățământului de la distanță. Programul de 
studiu al studenților vechi și noi este foarte flexibil, dar rămâne unul intens, 
întrucât li se cere asiduitate la întâlnirile din mediul online, în timpul semestrului 
trebuind să treacă anumite teste de cunoștințe, să citească o bibliografie specifică 
și să pregătească o lucrare scrisă la fiecare materie.

Centrul de studii și cercetări „Dumitru Stăniloae” (CDS), institu­ție de cultură și de 
spiritualitate fondată în anul 2008 printr-o decizie a Sinodului mitropolitan al 
Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale şi Meridionale, are trei mari 
secțiuni: Teologie, Spiritualitate și Cultură, fiecare cuprinzând mai multe ramuri. El 
este orientat către instruirea în teologia ortodoxă a clericilor din mitropolie și 
formarea cateheților și a laicilor care doresc să ia parte activ la viața Bisericii. 
Începând din 2016, CDS este declarat înaintea Rectoratului Academiei din Paris ca 



instituție de învățământ superior la distanță, și integrează astfel sistemul de studii 
numit „Bologna”. Acest lucru le permite studenților înscriși la CDS să acumuleze 
credite ECTS pentru cursurile validate și să-și echivaleze diplomele obținute cu cele 
de nivel Licență, Master și Doctorat din învăță­mântul public.

CDS este organizat în două platforme, după limba de predare (română sau 
franceză), fiecare având propriul program de studiu. Pe platforma francofonă este 
propusă o formare în disciplinele următoare: Apologetică, Drept canonic, Filosofie, 
Greaca Noului Testament, Istoria Bisericii, Iconologie, Noul Testament, Patristică, 
Teologie ascetică, Teologie dogmatică, Teologie liturgică, Teologie morală și 
Vechiul Testament. Corpul profesoral este format din specialiști (doctorat, grad 
didactic 1) ai disciplinelor respective. O parte dintre ei predau în centre universitare 
mari (Sorbona, Universitatea Aristotel din Tesalonic, Universitatea din București 
etc.). Lor li se adaugă teologi tineri și personalități marcante ale teologiei ortodoxe 
contemporane de limbă franceză, precum pr. Marc-Antoine Costa de Beauregard și 
pr. Nicolas Ozoline.

Cursurile se desfășoară integral la distanță, pe internet, folosind instrumente 
pedagogice adap­tate acestui tip de învăță­mânt. Cu acest sistem, profesorii pot să 
înregistreze cursurile pentru ca studenții să le consulte mai târziu, după cum pot să 
organizeze și întâlniri în direct (webconf­e­rințe), pentru ca studenții să poată pună 
întrebări legate de conținutul cursurilor sau să fie evaluați.

Prin sistemul de învățământ la distanță, CDS se adresează unui public larg de 
vârste, ocupații și origini foarte diferite. „Cei mai mulți studenți sunt români și 
francezi, dar avem și studenți egipteni și chiar togolezi, iar anul acesta ni se alătură 
și un student canadian. Toți studenții sunt vorbitori de limbă franceză, a declarat 
pr. Gérard Reynaud, director de studii și decan prin interim al CDS.

Pentru cei care doresc să se înscrie la aceste cursuri, procedura și taxele de 
înscriere sunt indicate la adresa fr.cds.education/devenir-etudiant. Mai multe 
informații pot fi găsite pe site-ul fr.cds.education.

Întrebat care sunt proiectele de viitor ale CDS, pr. Gérard Reynaud a mai spus: 
„Anul acesta vom continua colaborarea din anii precedenți cu profesorii pe care îi 
cunoaștem deja și care au propus cursuri de o foarte bună calitate. Avem un corp 
profesoral format din specialiști, tineri sau cu multă experiență în predare sau în 
pas­torație (uneori în ambele). Motiva­ția pe care ei o arată în acest demers ne 
încurajează să-i dăm acestei instituții de învăță­mânt o vizibilitate mai mare. Un 
prim pas a fost făcut prin crearea unui site internet comun pentru cele două 
platforme ale CDS. Următorul pas va fi schimbarea numelui institu­ției de 



învățământ în „Institutul Dumitru Stăniloae”, care va func­ționa în cadrul mai larg 
al centrului. Acest lucru se va realiza, cu ajutorul lui Dumnezeu, în ­cursul anului 
universitar 2019-2020”.

Conferința inaugurală ce va marca începutul noului an universitar este prezentată 
astăzi de pr. prof. Gérard Reynaud și va putea fi urmărită în direct pe internet 
(linkul va fi indicat la rubrica „Actualités” a site-ului fr.cds.education).
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